

中共岳阳市教科院总支委员会

中共岳阳市教科院总支委员会 党史学习教育第三次专题学习方案

根据《中共岳阳市教育体育局党组关于开展党史学习教育第三次专题学习有关要求的通知》精神，为夯实党史学习教育成果，锻造一批具有高尚师德的教研员队伍，经研究，制定我院党史学习教育第三次专题学习方案如下：

一、学习主题

学党史、严师德、凝心聚力谱新篇。

二、学习形式

各支部以支部为单位，采取集中研讨和个人自学相结合的方式开展，学习过程包括“自学”、“研讨”、“讲评”三个环节：

1. 自学环节。（1）党史重点学习书目：习近平《论中国共产党历史》、《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》，用好《中国共产党的 100 年》、《中华人民共和国简史》、《改革开放史》、《社会主义发展史》以及《湖湘潮 百年颂》等参考材料。（2）党史重点学习篇目：习近平《在

“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话》（2020年1月8日）、《党必须勇于自我革命》（《党的十八大以来重要文献选编》（下））、《不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”》（《习近平谈治国理政》第三卷）、《做焦裕禄式的县委书记》（《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》），毛泽东《为人民服务》、刘少奇《论共产党员的修养》、陈云《怎样做一个共产党员》、方志敏《清贫》等，重温《见证初心和使命的“十一书”》（中共中央党史和文献研究院、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室编）。⑶ 师德师风学习材料：《新时代中小学教师职业行为十项准则》、《岳阳市教育科学技术研究院教研员职业行为十准则》、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等。

2. 研讨环节。以支部组织生活会等形式，对照毛泽东、刘少奇、任弼时等老一辈革命家的优良作风和革命精神，以及教师、教研员准则要求检视自己，反思自己的工作状态和言行举止，查找差距不足，剖析透根源，明确努力方向和整改措施，从而达到深化认识、凝聚共识、解决问题的目的。

3. 讲评评优环节。一是党总支召开全体党员大会，对各支部的学习情况进行讲评。二是对学习认真、效果好的个人和支部，根据局党组《关于做好“两优一先”推荐工作的通知》（岳教体组发〔2021〕14号）要求，推荐为市级先进。三是根据中共岳阳市委宣传部等六部门《关于评选表彰第八届岳阳市道德模范的通知》（岳市宣联〔2021〕5号）精神，推选我院师德师风优良的教研员参评市级道德模范。

三、学习内容和要求

通过深入学习习近平总书记关于思想道德建设的重要论述，学习中国共产党的精神锻造史和自我革命史，增强党性修养，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，立政德、明大德、守公德、严私德，永葆对党的忠诚之心，对人民的赤子之心，增强教研员干事创业内驱力，提升服务教育事业发展新格局的能力和水平。

1. 通过学党史，自觉立政德。深刻认识政德是整个社会道德建设的风向标，党员干部要讲政德。深刻认识我们今天讲的“德”，第一位的是政治品德，看一个干部政治素质高不高，主要看是否树立“四个意识”、坚定“四个自信”，是否坚决维护党中央权威和集中统一领导，是否全面贯彻执行党的理论和路线方针政策，是否积极贯彻落实党中央重大决策部署，是否忠诚干净担当。深刻认识对党忠诚是共产党人首要的政治品质，对党忠诚必须一心一意、一以贯之，必须表里如一、知行合一，任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节，与党同心同德。深刻认识以德修身、以德立威、以德服众是干部成长成才的重要因素，每一名党员干部都要拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，把为党和人民事业无私奉献作为人生的最高追求。

2. 通过学党史，自觉明大德。深刻认识明大德就是要铸牢理想信念、锤炼坚强党性，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。深刻认识坚

定理想信念、坚守共产党人精神追求始终是共产党人安身立命的根本，要把个人的追求、理想同国家前途、民族命运紧紧结合在一起，同人民福祉紧紧结合在一起，努力做对国家、对民族、对人民有贡献的人。深刻认识党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石，党员干部的党性修养、道德水平，不会随着党龄工龄的增长而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高，必须强化自我修炼、自我约束、自我改造，做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责，竭尽全力完成党交给的职责和任务。

3. 通过学党史，自觉守公德。深刻认识共产党人守公德，就是要强化宗旨意识，全心全意为人民服务，恪守立党为公、执政为民理念，自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺，做到心底无私天地宽，永葆对人民的赤子之心。深刻认识党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，党的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。深刻认识作为党的干部，就是要讲大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私，只有一心为公、事事出于公心，才能坦荡做人、谨慎用权，才能光明正大、堂堂正正。深刻认识“我将无我，不负人民”，要有功成不必在我的精神境界、功成必定有我的历史担当。深刻认识思想境界提高了，道德修养加强了，对个人的名誉、地位、利益等问题就会想得透、看得淡，就能自觉把精力最大限度地用来为国家和人民勤奋工作，而不去斤斤计较个人得失，不去利用手中的权力牟取私利。

4. 通过学党史，自觉严私德。深刻认识严私德就是要严格约束自己的操守和行为，所有党员、干部都要戒贪止欲、克己奉公，切实把人民赋予的权力用来造福于人民。深刻认识打铁还须自身硬，共产党人拥有高尚的人格力量，才能无愧于自己的称号，才能赢得人民的赞誉，必须把加强道德修养作为十分重要的人生必修课，自觉从中华优秀传统文化中汲取营养，老老实实向人民群众学习，时时处处见贤思齐，努力以道德的力量去赢得人心、赢得事业成功。深刻认识领导干部的家风不仅关系自己的家庭，而且关系党风政风，要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身，廉洁齐家。深刻认识交往要有原则、有界限、有规矩，自觉净化自己的社交圈、生活圈、朋友圈。深刻认识干部廉洁自律的关键在于守住底线，只要能守住做人、处事、用权、交友的底线，就能守住党和人民交给自己的政治责任，守住自己的政治生命线，守住正确的人生价值。



